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31. (1+1 Punkte)

Es sei X ∼ N (µ, σ2).

(i) Berechnen Sie E[eX ]!

Hinweis: Es gilt x− x2/2 = −(x− 1)2/2 + 1/2.

(ii) Berechnen Sie die Dichte von Y = eX !

32. (2 Punkte)

Gegeben seien Zufallsvariable Xn ∼ Bin(n, p/n) auf einem Wahrscheinlichkeitsraum
(Ω,A, P ), wobei p > 0. Wogegen konvergiert für k = 0, 1, 2, . . . P (Xn = k) mit
n→∞?

Hinweis: Es gilt (1− c/n)n →n→∞ e−c für c ≥ 0.

33. (2 Punkte)

Eine Zufallsvariable X sei exponentialverteilt mit Parameter λ > 0.

Berechnen Sie den Erwartungswert von X!

34. (2 Punkte)

X sei eine Zufallsvariable mit Dichte p und E[|X|] <∞.

Zeigen Sie, dass für alle ε > 0 gilt:

P (|X| ≥ ε) ≤ E[|X|]
ε

!

Hinweis: Übertragen Sie den Beweis von Satz 5.8(i) aus der Vorlesung auf die vorlie-
gende Situation.


